

骗子盯上中老年女性 平台看上中老年男性

老人线上交友成流量“收割”对象

如今老年人也开始通过交友平台，交往天南地北的朋友，寻觅相知相依的伴侣。然而，一些平台隐藏着“量身定制”的骗局，充斥着诱导消费乱象，老年人使用这些平台时，一定要多留几个心眼。

无需实名认证 平台暗藏“杀猪盘”

打开手机应用商店，搜索“中老年交友”，可以查询到多个相关软件。有的主打兴趣交流，有的强调生活服务，还有的侧重相亲交友。

记者下载了一款主张“打造退休族乐活社区”的软件，注册时只需输入手机号进行短信验证，性别、年龄、现居地等展示在个人主页上的信息都可以随意填写。头像也不强制要求使用真实头像，有些用的是人物照片，有些则是风景图、卡通图。

注册平台后，很快就出现了十多条异性搭讪信息，多数人的认证信息仅显示“手机认证”。每天打开软件，会弹出十余位“推荐好友”，点击“打招呼”即可和这些异性建立联系。软件主页还推荐了若干异性用户，点击“问好”就能开始聊天。

如果想进入“相亲角”获得更多曝光，则需要“上传本人真实头像”，并需要进行头像认证。但对于要求填写的身高、体重、学历、社保情况、住房情况等信息，并没有审核提示。

记者测试发现，多个交友平台的注册都很简单，仅有个别软件需要实名认证后才能和其他用户进行交流。交友平台信息审核不严，给不法分子提供了可乘之机。其中，屡见不鲜的“杀猪盘”诈骗也对中老年女性用户下了手。

“在这平台上冒充医生的很多，女士们要当心……”在交友软件上，一些中老年女性用户讲述着自己遇到骗局的经历。

“骗子真的太多了！”一位67岁的女性用户发布动态，提示其他用户不要上当受骗。“从进到这个平台到现在，已经有十来个人加我，让我买外汇。”她总结了这类骗子的特点：一般是四十八九岁或五十来岁，有一个孩子在读大学，妻子因车祸去世或已离婚。“净挑些好听的话跟你说，什么疼你呀、体贴你呀之类的话，得到你对他的好感之后，再跟你提投资买外汇之类的事情。”



网络图片

评论区里，有一位广州市的女性用户称，自己就在交友平台上认识了这类骗子，最终被骗了13万元。

针对此类情况，该平台官方账号发布声明表示，已采取系统加人工双重监管模式，一经发现此类“杀猪盘”账号，一律进行永久封禁处理。

花钱才能交流 对方或是“聊天员”

除了审核不严，有些软件对于男女用户还采取“双重标准”。在一款拥有很多老年用户的交友软件中，记者分别以60岁男性、60岁女性的身份注册了账号。

“是单身吗？我们可不可以交个朋友？”男性账号登录后，随即出现大量女性账号“搭讪”，记者随机回复几条信息，都可以成功发送。然而，在使用女性账号回复“搭讪”信息时，则无法发送，并且收到提示“为保证信息真实，请完成‘实名认证’”。

注册几天后，女性账号仅有1条打招呼消息，访客仅有十多个。男性账号收到的打招呼信息则超过了一百条，对方信息都显示为女性，年龄从40多岁到70岁不等，主页访客数也达到了“99+”。

面对如此多的搭讪信息，男用户得掏出“真金白银”才能开启交流。

“红娘牵线聊天，默认由男用户付费。”在和女性账号的聊天框中，都有这样一句提

示。使用软件过程中，也时不时弹出与异性用户“语音相亲”的提示，需要消耗20玫瑰/分钟。购买页面显示，1元可以购买7支玫瑰，玫瑰专属特权包括加好友、视频相亲和赠送礼物表达好感。

这些在交友平台上主动搭讪，甚至说着甜言蜜语的人，真的是来交友的吗？实际上，很可能只是来诱导消费，这类男性用户需要花钱才能聊天的交友平台还有不少。

“如果你是一位22岁到55岁的女性，想做聊天副业，条件只有一个，性格外向，可以和男性聊天，会撒娇即可。”网上有不少招募聊天员的信息。记者联系了给一家聊天公会招人的“云姐”。她介绍完基本情况，发来了几段培训视频。“男性要跟女性聊天，哪怕是发一个文字，都需要消耗金币，语音、视频、打赏等都需要金币。”

“我看上你了，能聊聊吗？”“哥哥，你有多久没开心过了？”……为了讲解如何多让对方聊天，另一家公会的人员则直接发来了包含几百条短句的“搭讪教材”。聊天过程中，即使账号被封也没有关系。“填写邀请码后，被封的号也可以解。”

记者注意到，聊天公会推荐的多个交友软件中，有些并没有在应用商店上架，需要通过他们提供的链接来下载安装。此外，除了通过聊天赚钱，推广下级也可以赚佣金。

（据《北京晚报》）

41种药品采购成功

第九批国家组织药品集中带量采购开标

新华社上海11月6日电 第九批国家组织药品集中带量采购6日在上海产生拟中选结果：41种药品采购成功，拟中选药品平均降价58%。

此次集采涵盖感染、肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药，以及急抢救药、短缺药等重点药品，提高群众获得感。以治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊为例，该药品在2023年5月专利到期后及时纳入集采，每粒(25毫克)从平均约200元降至15元，每月可节约药费3880元左右。

右。

此外，治疗胃肠道疾病的雷贝拉唑口服常释剂型、艾司奥美拉唑镁肠溶干混悬剂等3个国家重点监控合理用药药品价格明显降低。治疗心律失常的胺碘酮注射剂、用于抢救休克的多巴胺注射剂、用于催产的缩宫素注射剂等5种短缺药品和急抢救药品，通过“带量”采购方式稳定企业预期，实现保障供应、合理降价。

国家医保局有关负责人介绍，共262家企业的382个产品参与此次集采投标，其中205

家企业的266个产品获得拟中选资格，包括200家国内药企的260个产品，5家国际药企的6个产品，投标企业拟中选比例约78%，平均每个品种有6.5家企业拟中选。

该负责人介绍，2018年以来，国家医保局已组织开展九批国家组织药品集采，共纳入374种药品，平均降价超50%。下一步，国家医保局将会同有关部门指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作，预计2024年3月让全国患者用上此次集采降价后的中选药品。